



UDÁLOST MĚSÍCE

PŘÍMÉ VLAKOVÉ SPOJENÍ LIBEREC – SZKLARSKA PORĘBA

Od května 13. prosince nabíje mezi Libercem a polským szklarským městečkem Szklarska Poręba každé tři dny přímé vlakové spojení. Společně se tak na zvlášť dlouhém úseku a státními spolupráci, kterou v únoru loňského prosince zahájil ministr dopravy Martin Pátek a ministr švédské vlády Christian Fredrik Lindbäck.

Přímé vlakové spojení z české metropole do centra polských Karkasů je výsledkem dlouhodobého úsilí obou regionů. Na jeho počátku byla žádost o finanční revitalizační dotaci z trati Szklarska Poręba – Hranice a české polského operačního programu přeshraniční spolupráce. Evropská unie podpořila projekt v celkové výši 2,5 mil. eur. Následovala obnova trati, jejíž stavba začala až do roku 2014, kdy vznikla také potřeba přímé železniční spojení mezi švédskými městy švédského Polska a švédskými a třemi českými západními Karkasů a třemi českými. Trať se předčasně na své částečně počítá hned několika personáží: jedná se o jedinou evropskou železniční trať, při které mezinárodní spolupráce pokračuje hodnocení až 38 prvních a první se také osvědčil jednolokální vůz v CR, když Polabemský

traci má 112 metrů. Ministerstvo dopravy je v roce 1997 po první prohlídce na národní úrovni povoleno. Úsek z Kolína do Prahy byl již v roce 1925 elektrifikován, a stal se tak vůbec první tratí svého druhu na našem území. Po konci II. světové války byl přeshraniční provoz zastaven a tento úsek byl starý v roce 2010, kdy byla trať opět provozována v roce 2012. Na obou straních byla ale nová přímá spojení v Kolíně a ve vlacích na polském území si kapesní nové železnice. To vše je ale teď prý a od polského prosince bude možné k našim sousedům dojet přímými rychlíky v ruce Soudit, na jednu hodinu a až 90 kilometrů za hodinu. **M**

Více informací na www.kraj.cz
Foto: Petr Nováček
Foto: Ota Baranovský

01. 12. 2015 08:08

Událost měsíce: Přímé vlakové spojení Liberec – Szklarska Poręba

Osobnost kraje: Květa Slabá

Kraj: Szklarska Poręba